Урок математики в 1 классе.

Тема: Состав числа 7.

Цель: формирование умений выполнять сложение и вычитание чисел на основе знания состава числа 7.
Задачи урока:

1. Изучить состав числа 7.

2. Формировать умение складывать и вычитать на основе состава числа 7.

3. Развивать речь с использованием математических терминов, память, внимание, логическое мышление.

4. Приучать к доброжелательному общению, взаимопомощи, умению слушать других, воспитывать культуру общения на уроке.

Технологии: элементы развивающего обучения, здоровьесберегающих технологий, интерактивного обучения, критического мышления.
Оборудование: 

1. Учебник «Математика», 1 класс, 1 часть,  М.И.Башмаков, М.Г.Нефёдова

2. Рабочая тетрадь на печатной основе «Математика», 1 класс, 1 часть, М.И.Башмаков, М.Г.Нефёдова

3. Интерактивная доска, мультимедийный проектор.

4. ЭОР «Кирилл и Мефодий». Образовательный комплект: начальная школа. Математика. Окружающий мир.
5. Цветик-семицветик (на лепестках – задания)
1. Организационный момент.

Заливается звонок, начинается урок. 
Я считаю, слушайте внимательно: 1,2,3,4,5,6  5,6,4,3,2,1. Что услышали?
2. Актуализация знаний.

Вспомним состав числа 6. Приготовьте карточки с цифрами. Работаем в паре. 


- Покажите состав числа 6.

Математический диктант: (тетрадь, стр.49, строчка с галочкой, 1 ученик у доски)

Запишите число:
· следующее за числом 6

· предыдущее числу 8

· на 2 больше, чем 5

· на 2 меньше, чем 9

· Шесть грибов нашёл Вадим,
А потом ещё один. 
Вы ответьте на вопрос: 
Сколько он грибов принёс?
· Сидят рыбаки, стерегут поплавки.
Рыбак Корней поймал трёх окуней.
Рыбак Евсей – четырёх карасей. 
Сколько рыб рыбаки натаскали из реки?
· Положите ручку. Поднимите правую руку. Повернитесь на стульях направо. Посмотрите на доску. На что похожа тропинка от зайчика к домику? Ведём глазками от зайчика к домику, считаем звенья ломаной линии. Ответ записываем в тетрадь.
3. Постановка проблемы.

-  Проверьте себя: что в вашей тетради и что на доске. Интересный  получился сегодня математический диктант. Какое число вы записали в ответах? Сколько раз вы записали это число? Сколько разных цифр использовали в диктанте? Как вы думаете,какую тему  мы будем изучать сегодня на уроке?
- Вспомните, недавно мы читали сказку, в названии которой есть число семь. -  Сказка «Цветик-семицветик».
- Помните, кто автор этой сказки? - Валентин Петрович Катаев. Сколько лепестков  было у цветка? Что мог сделать цветик-семицветик? Он мог все, что мы захотим.  Кто помнит последнюю строчку волшебных слов? (Быть по-моему вели) Вели нам  как можно больше узнать о  числе семь. И в этом нам поможет сам цветок (на доске лепестки цветка).
4. Открытие нового знания.

1. Желтый лепесток (Любимое число) Открываем 1 лепесток.
Семерка издавна окружена большим почётом, она считалась священным, магическим числом, счастливым,  нередко ему приписывали таинственную силу. Это волшебное число использовалось и в сказках. Какие сказки с числом 7 вы помните? (Волк и семеро козлят, Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях, Семь Симеонов). Сказочные герои порой отправляются за семь морей, что это значит? 
А где в жизни мы встречаемся с числом 7? 

(1.Братцев этих ровно семь.

 Вам они известны всем. 

Каждую неделю кругом 

Ходят братцы друг за другом. 

Попрощается последний – 

появляется передний

2.Приказало солнце: «Стой,

 семицветный мост крутой!»)
Итак, с числом 7 мы встречаемся в пословицах, поговорках, сказках, днях недели.

2. Красный лепесток (Состав числа 7) Открываем 2 лепесток. Сейчас будет очень трудное задание, не будет подсказок, не будет картинок. Принесла вам задание мудрая сова.
· состав числа 7 (ЭОР «Кирилл и Мефодий», математика, урок 22, задание 1, 2)

Закройте глазки (повесить цифру 7). Что изменилось? Как вы думаете, какое задание будем выполнять?
3. Синий лепесток (Дни недели) 
- В начале урока вы сказали, что 7  - это число дней недели.  Открываем 3 лепесток.
· Вспомним, как дни недели следуют друг за другом («Кирилл и Мефодий», окруж. мир, 1 класс, урок 3, задание 6) 
Кто заметил, как дни недели исчезли в календаре?  Кто может повторить? Повторяем дни недели в обратном порядке по цепочке. Будьте внимательны.
(Чтобы вы лучше запомнили, особенный циферблат)

4. Зелёный лепесток (Отдыхаем на уроке)
Лети, лети, лепесток,
Через запад на восток,
Через север, через юг,
Возвращайся, сделав круг.
Лишь коснешься ты земли -
Быть по-моему вели. 

Вели научиться составлять равенства на сложение и вычитание по рисунку.

5. Первичное закрепление

5. Оранжевый лепесток (Равенства к рисунку) 
 - Откройте учебник по закладке, переверните на страницу вперед. Стр. 84, задание №3. (Работа с тетрадью (стр.49))

- Прочитайте задание. Что надо сделать? Почему нас просят составить 3 равенства? Какое ещё равенство можно составить по данному рисунку?
 - Последний столбик равенств составьте самостоятельно, 1 ученик у доски за занавеской.

- Проверьте, как вы выполнили задание. Сверьте свои записи и запись на доске. Если вы сразу сделали всё правильно, поставьте плюс. Если, проверяя себя, вы обнаружили ошибку и исправили её, поставьте два плюса.

6.Фиолетовый лепесток (Дополним равенства) 
· ЭОР, Математика «Кирилл и Мефодий», урок 22, № 11

- Какие лишние равенства вы увидели? Изучая сегодня тему, мы ни разу не записывали состав числа 7 именно так.

 - Сделайте вывод по этим двум равенствам.

6. Самостоятельная работа.
7.Голубой лепесток (Я сам!) 

· Раскрась яблочки, проверка, ЭОР, Математика «Кирилл и Мефодий», урок  22, № 17

Перед проверкой я на доске раскрашиваю яблочки, допускаю одну ошибку. 
 - Сравните свою работу и мою. Нашли ошибку? Исправьте.

7. Итог урока

- Вспомним, чему учились сегодня на уроке. А поможет нам в этом цветик-семицветик.

- Помог ли нам цветик-семицветик узнать больше о числе семь? 

Посмотрите в учебник на стр. 84. Какой значок вы видите на полях? (информационный поиск) Поищите дома ответ на этот вопрос: в журналах, газетах, энциклопедиях. А на следующем уроке математики вы мне расскажите, про кого говорят «семь пятниц на неделе».

Урок окончен. Спасибо. 

